

# IndustriALL поддерживает Лулу

ДОБАВЬТЕ СВОЕ ИМЯ К #StandWithLula

## ПРОФСОЮЗЫ ПОДДЕРЖИВАЮТ ЛУЛУ

Около 300 профсоюзов, собравшихся на 2-й Всемирный Конгресс Глобального союза IndustriALL в Рио-де-Жанейро, единодушно приняли резолюцию в поддержку бывшего президента Бразилии Луиса Инасиу «Лулу» да Силва и осудили разворачивающееся в Бразилии наступление на рабочий класс.

В мае этого года демократически избранный президент Бразилии Дилма Руссеф была свергнута со своего поста в результате переворота, организованного правыми силами, которые возглавляет Мишел Темер. С момента переворота права трудящихся в стране подвергаются эрозии, а преследование Лулу усилилось.

**«Фактически стоящее у власти правительство отменяет все, чего мы достигли за последние 12 лет. У него нет никакого уважения к демократии, женщинам, молодежи. Мы должны защитить свои права. Нам нужна ваша поддержка»**, – заявил Лусинейде Варжуа, президент Национальной федерации профсоюзов работников химической промышленности (CNQ/CUT), бразильской членской организации IndustriALL, внося предложение о принятии данной резолюции.

Придя к власти, Темер начал урезать программы социальной помощи в стране и впервые с 1979 года сформировал кабинет министров, состоящий исключительно из белых мужчин.

**«То, что мы видим, наблюдая за действиями нынешнего правительства Бразилии, это планомерное разрушение всех социальных прав трудящихся. В Конгрессе поставлен на голосование вопрос о проведении трудовой реформы, которая сделает аутсорсинг повсеместным и затруднит реализацию трудящимися своих прав. Нам нужна солидарность и поддержка всех членских организаций IndustriALL»**, – отметил Жоау Паулу Да Кошта Кунья из бразильского профсоюза металлургов и металлообработчиков CNTM.

Выступая на церемонии открытия Конгресса IndustriALL, Лулу сказал:

**«Мы достигли в Бразилии настоящего прогресса, создавая хорошие рабочие места, выстраивая сильную, устойчиво развивающуюся экономику. Но переворот, осуществленный правыми силами, грозит свести все это на нет.**

**Мы должны в полной мере использовать то демократическое пространство, которое еще остается для нас открытым. Нам нужно бороться за права, которых мы добились, нужно доказать всему миру, что мы можем работать по-другому».**

Собравшиеся на Конгресс членские организации IndustriALL приняли решение присоединиться к кампании МКП в защиту бывшего президента Лулу от правовых злоупотреблений, совершаемых против него в Бразилии, а также осудить те влиятельные заинтересованные круги, которые стремятся ограничить его свободу политических действий.

Лулу родился в бедной семье и в 14 лет пошел работать на завод по обработке меди. В качестве лидера профсоюза металлистов ABC он возглавил волну забастовок в 70-х годах прошлого века, и военная диктатура того времени бросила его в тюрьму. Он был одним из основателей Партии трудящихся в 1980 году и впоследствии стал одним из самых популярных президентов Бразилии, проведя социальные реформы, которые помогли 30 миллионам человек выбраться из трясины бедности и способствовали развитию процветающей экономики.

Его личные рейтинги популярности, когда он уходил с поста президента в 2011 году, стали рекордными для Бразилии, достигнув 80 процентов.

Однако его популярность представляла собой угрозу для неолиберальных сил Бразилии, которые развернули упорную кампанию по подрыву его репутации. За прошедший год Лулу был вынужден пять раз давать показания федеральной полиции и Генеральной прокуратуре. В марте этого года его насильственно и незаконно забрали из собственного дома, чтобы снять показания.

Никогда еще в истории Бразилии политик не подвергался такому настойчивому, неослабевающему преследованию со стороны властей.

Было выдано 38 ордеров на обыск и арест имущества в домах Лулу, членов его семьи, сотрудников его института и его коллег и соратников. Государственные агентства передали прессе для опубликования детали

## ДОСЬЕ

Страна: **Бразилия**

Текст: **Леони Гуген**

[www.brasiljustopratos.com.br](http://www.brasiljustopratos.com.br)

банковских счетов и налоговых деклараций самого Лулу, членов его семьи, Института Лулу и его компании, занимающейся публичными выступлениями. Его телефон прослушивается, сообщения, передаваемые по Интернету, просматриваются, то же самое происходит в отношении членов его семьи и даже его адвокатов.

Несмотря на отсутствие доказательств каких-либо правонарушений со стороны Лулу, поддерживаемое Темером «государственное министерство», как называют в Бразилии Генеральную прокуратуру, продолжает выдвигать обвинения против него и его супруги в связи с расследованием коррупционной деятельности государственной нефтяной компании Petrobras.

В октябре 2016 года Комитет ООН по правам человека объявил, что рассмотрит заявление о том, что Сержиу Моро, ведущий судья в расследовании Petrobras, «нарушил право Лулу на частную жизнь, его право не подвергаться незаконному задержанию и принцип презумпции невиновности в отношении Лулу».

С целью восстановления демократии и прекращения политического преследования Лулу было создано новое движение профсоюзов, политических партий и гражданского общества, **призывающее к справедливости в Бразилии для всех и для Лулу**.

Лулу остается фаворитом президентских выборов, которые пройдут в 2018 году. Однако если он будет признан виновным в коррупции, он не сможет выдвинуть свою кандидатуру на пост президента.

**Вы можете присоединиться к кампании МКП и встать плечом к плечу с Лулу по адресу:**

 [www.standwithlula.org](http://www.standwithlula.org)